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Η.Π.Α. Το χαρτονόµισµα των $10 αποκτά καινούργια όψη 
Το τρίτο χαρτονόµ ισµα της νέας Σειράς Νοµ ισµάτων


θα τεθεί  σε κυκλοφορία στις  αρχές του  2006

Η τελευταία  προσθήκη στο νέο χρώµα του χρήµατος κάνει  το αµερικανικό νόµ ισµα


ασφαλέστερο , εξυπνότερο και πιο  σίγουρο


ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ – (28 Σεπτεµβρίου 2005) – Η κυβέρνηση των Η.Π.Α. ανακοίνωσε σήµερα την 
έκδοση ενός νέου, πιο ασφαλούς σχεδίου για το χαρτονόµισµα των $10 δολαρίων που θα τεθεί 
σε κυκλοφορία στις αρχές του 2006. Με χαρακτηριστικές εικόνες του πυρσού του Αγάλµατος 
της Ελευθερίας και τις λέξεις «We the People» από το Σύνταγµα των Η.Π.Α., το νέο 
χαρτονόµισµα των $10 δολαρίων ενσωµατώνει, εύκολα στη χρήση χαρακτηριστικά ασφαλείας, 
ώστε οι καταναλωτές να µπορούν να ελέγχουν τα χρήµατά τους, καθώς και ανεπαίσθητα 
χρώµατα στο υπόβαθρο σε αποχρώσεις του πορτοκαλί, κίτρινου και κόκκινου. 

«Αναµένουµε την αναβάθµιση των αµερικανικών νοµισµάτων κάθε επτά έως δέκα χρόνια, ώστε 
να είµαστε πάντα ένα βήµα µπροστά από τους παραχαράκτες», δήλωσε ο Υπουργός 
Οικονοµικών John W. Snow. «Τα βελτιωµένα χαρακτηριστικά ασφαλείας που έχουν 
ενσωµατωθεί σε αυτό το νέο σχέδιο του χαρτονοµίσµατος των $10 δολαρίων - και στα σχέδια 
των χαρτονοµισµάτων των $20 και $50 δολαρίων που προηγήθηκαν στη νέα σειρά νοµισµάτων 
των Η.Π.Α - θα βοηθήσουν στη διατήρηση της εµπιστοσύνης, σε παγκόσµιο επίπεδο, απέναντι 
στο νόµισµα µας». 



Το χαρτονόµισµα των $10 δολαρίων είναι το τρίτο χαρτονόµισµα της νέας σειράς, 
ανασχεδιασµένων, αµερικανικών νοµισµάτων, ενώ το χαρτονόµισµα των $100 δολαρίων είναι 
το επόµενο που πρόκειται να ανασχεδιαστεί. Τα προσφάτως ανασχεδιασµένα χαρτονοµίσµατα 
των $20 και $50 δολαρίων είναι ήδη σε κυκλοφορία. Οι κρατικοί υπάλληλοι δήλωσαν ότι, 
προκειµένου να αξιοποιήσει τις εξελίξεις στην τεχνολογία για την ασφάλεια των νοµισµάτων και 
να παραµείνει µπροστά από τους παραχαράκτες, που χρησιµοποιούν ολοένα και καινούργιες 
τεχνικές παραχάραξης, η κυβέρνηση των Η.Π.Α. σκοπεύει να ανασχεδιάζει τα χαρτονοµίσµατα 
κάθε επτά µε δέκα χρόνια. 

Η ∆ιευθύντρια του Υπουργείου Οικονοµικών των Η.Π.Α. Anna Escobedo Cabral δήλωσε: 
«Παράλληλα µε την παρουσίαση του νέου χαρτονοµίσµατος, συνεχίζουµε την υλοποίηση του 
προγράµµατος ενηµέρωσης του κοινού για τις αλλαγές που πραγµατοποιούµε στο χαρτονόµισµα 
των $10 δολαρίων και γενικά στο νόµισµά µας. Οι ενηµερωµένοι καταναλωτές, που γνωρίζουν 
για τα χαρακτηριστικά ασφαλείας του χαρτονοµίσµατος και πώς να τα χρησιµοποιούν, 
αποτελούν έναν από τους καλύτερους συµµάχους στην προσπάθειά µας να παραµένουµε 
µπροστά από τους παραχαράκτες.» 

Ο Αντιπρόεδρος του Οµοσπονδιακού Αποθεµατικού Συστήµατος Roger W. Ferguson, Jr., τόνισε 
ότι, όταν εκδοθεί το νέο χαρτονόµισµα των $10 δολαρίων στις αρχές του εποµένου έτους, «θα 
µπορείτε να χρησιµοποιείτε το νέο χαρτονόµισµα των $10 δολαρίων, όπως και όλα τα 
προηγούµενα σχέδια του χαρτονοµίσµατος στις καθηµερινές σας συναλλαγές». Κάθε 
χαρτονόµισµα των Η.Π.Α. που εκδόθηκε από το 1861 και µετά, διατηρεί την πλήρη ονοµαστική 
του αξία σήµερα. «Το Οµοσπονδιακό Αποθεµατικό Σύστηµα δεν έχει ανακαλέσει ποτέ κανένα 
από τα χαρτονοµίσµατα των Η.Π.Α. που εκδόθηκαν στο παρελθόν», είπε ο Ferguson. 

Το νέο χαρτονόµισµα των $10 δολαρίων, όπως τα χαρτονοµίσµατα των $20 και $50 δολαρίων 
που εισήχθηκαν στην αγορά το 2003 και το 2004, αντίστοιχα, ενσωµατώνουν κορυφαίας 
τεχνολογίας χαρακτηριστικά ασφαλείας για την καταπολέµηση της παραχάραξης, 
συµπεριλαµβανοµένων τριών που είναι εξίσου εύκολα στη χρήση τους από τους χειριστές 
µετρητών και τους καταναλωτές: 

• 	 Μελάνι αλλαγής χρώµατος: Κλίνετε το χαρτονόµισµα των δέκα δολαρίων για να 
ελέγξετε εάν ο αριθµός «10» στην κάτω δεξιά γωνία της πρόσοψης αλλάζει χρώµα από 
χάλκινο σε πράσινο. 

• 	 Υδατογράφηµα: Κρατήστε το χαρτονόµισµα στο φως για να δείτε εάν εµφανίζεται µια 
αδιόρατη εικόνα του Υπουργού Οικονοµικών Alexander Hamilton στα δεξιά του 
µεγάλου του πορτραίτου. Θα πρέπει να είναι ορατή κι από τις δύο πλευρές του 
χαρτονοµίσµατος. Στο ανασχεδιασµένο χαρτονόµισµα των $10 δολαρίων είναι 
ευκολότερο να εντοπιστεί το υδατογράφηµα - ένα κενό σχήµα οβάλ έχει ενσωµατωθεί 
στο σχέδιο για να τονίσει τη θέση του υδατογραφήµατος. 

• 	 Ταινία ασφαλείας: Κρατήστε το χαρτονόµισµα στο φως και βεβαιωθείτε ότι υπάρχει µια 
µικρή ταινία που επαναλαµβάνει τις λέξεις «USA TEN» µε µικρά γράµµατα. Θα πρέπει 
να περνάει κάθετα στα δεξιά του πορτραίτου. 

2 




«Νέες απειλές για την ακεραιότητα του νοµίσµατος µας δηµιουργούνται, καθώς η τεχνολογία 
εξελίσσεται», δήλωσε ο ∆ιοικητής του Γραφείου Εγχάραξης και Εκτύπωσης Tom Ferguson. 
«Όπως τα χαρτονοµίσµατα των $20 και $50 δολαρίων, που παρουσιάστηκαν τα δύο τελευταία 
χρόνια, έτσι και αυτό το νέο σχέδιο του χαρτονοµίσµατος των $10 δολαρίων, είναι ασφαλέστερο 
– επειδή είναι ευκολότερο για τους χειριστές µετρητών και για τους καταναλωτές να το ελέγξουν 
- εξυπνότερο – για να παραµένει ένα βήµα µπροστά από τους παραχαράκτες- και πιο σίγουρο – 
για την προστασία της ακεραιότητας του νοµίσµατος των Η.Π.Α». 

Κάθε χαρτονόµισµα διαφορετικής αξίας στη νέα σειρά περιλαµβάνει κάποιο χαρακτηριστικό 
σύµβολο ελευθερίας των Η.Π.Α. Μια εικόνα του πυρσού που κρατάει το Άγαλµα της 
Ελευθερίας είναι εκτυπωµένη στ' αριστερά του πορτραίτου του Υπουργού Οικονοµικών 
Alexander Hamilton και ένας µικρότερος, µεταλλικός κόκκινος πυρσός εµφανίζεται ακριβώς 
στα δεξιά του Hamilton. Οι πρώτες λέξεις του Συντάγµατος των Η.Π.Α. – «We the People» – 
είναι επίσης εκτυπωµένες µε κόκκινο χρώµα στο υπόβαθρο στα δεξιά του πορτραίτου του 
Hamilton, ενώ ο αριθµός «10» εµφανίζεται διάσπαρτα τυπωµένος µε µικρά, κίτρινα γράµµατα 
τόσο στην πρόσοψη, όσο και στο πίσω µέρος του χαρτονοµίσµατος. 

Παρόλο που οι καταναλωτές δε θα πρέπει να χρησιµοποιούν το χρώµα για να ελέγξουν την 
αυθεντικότητα των νοµισµάτων, το χρώµα προσθέτει πολυπλοκότητα στα χαρτονοµίσµατα, 
κάνοντας την παραχάραξή τους πιο δύσκολη. ∆ιαφορετικά χρώµατα έχουν χρησιµοποιηθεί για 
τα χαρτονοµίσµατα διαφορετικής αξίας, προκειµένου να βοηθούν τον καθέναν µας – ιδιαίτερα 
όσους έχουν προβλήµατα όρασης – να ξεχωρίζουν το κάθε χαρτονόµισµα διαφορετικής αξίας. 

Σχετικά µε το πρόγραµµα 

Με την παρουσίαση της νέας εµφάνισης του χαρτονοµίσµατος των $10 δολαρίων, το πρόγραµµα 
ενηµέρωσης του κοινού από την κυβέρνηση των Η.Π.Α. επιταχύνεται. Μια µεγάλη σειρά 
εκπαιδευτικού υλικού, όπως πόστερ, χρήσιµα φυλλάδια, ενηµερωτικά βίντεο και CD-ROM, 
διατίθενται σε επιχειρήσεις, χρηµατοοικονοµικά ιδρύµατα, επαγγελµατικούς και εµπορικούς 
συλλόγους, οµάδες πολιτών και µεµονωµένα σε κάθε πολίτη, για να προετοιµάσουν τους 
επαγγελµατίες χειριστές µετρητών, καθώς και τους καταναλωτές, ώστε να µπορούν να 
αναγνωρίζουν το νέο σχέδιο και να προστατεύονται από τους παραχαράκτες. Αυτό το 
ενηµερωτικό υλικό διατίθενται για παραγγελία µέσω ταχυδροµείου ή για άµεση χρήση µέσω του 
∆ιαδικτύου στην ιστοσελίδα www.moneyfactory.gov/newmoney. Το ενηµερωτικό υλικό 
διατίθεται σε 24 γλώσσες. 

Από το 2003, περισσότερα από 62 εκατοµµύρια τεµάχια ενηµερωτικού υλικού έχουν 
παραγγελθεί από επιχειρήσεις και άλλους οργανισµούς για να βοηθήσουν στην ενηµέρωση των 
υπαλλήλων τους που χειρίζονται µετρητά, ως προς τα βελτιωµένα χαρακτηριστικά ασφαλείας 
των χαρτονοµισµάτων. 

Η κυβέρνηση υπολογίζει ότι λιγότερα από 1 στα 10.000 χαρτονοµίσµατα των $10 δολαρίων 
είναι πλαστά. Παρόλα αυτά, τα πλαστά χαρτονοµίσµατα που παράγονται µε ψηφιακές µεθόδους 
αυξάνονται συνεχώς σε ποσοστό. Από το 1995, τα ψηφιακά παραγόµενα πλαστά 
χαρτονοµίσµατα αυξήθηκαν από λιγότερα του 1 τοις εκατό στο ποσοστό όλων των πλαστών που 
εντοπίστηκαν στις Ηνωµένες Πολιτείες, σε 54 τοις εκατό, το 2004. 
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Η παραχάραξη έχει διατηρηθεί σε χαµηλά επίπεδα µέσω ενός συνδυασµού βελτιώσεων στα 
χαρακτηριστικά ασφαλείας των νοµισµάτων, την αυστηρή επιβολή του νόµου και τα 
προγράµµατα ενηµέρωσης και εκπαίδευσης του κοινού που υλοποιούνται για τους τρόπους, µε 
τους οποίους οι καταναλωτές µπορούν να ελέγχουν την αυθεντικότητα των νοµισµάτων που 
φέρουν. 

Κατά την περασµένη δεκαετία, ο ψηφιακός εξοπλισµός έγινε πιο προσιτός στο ευρύ κοινό και 
έτσι η ποσότητα των ψηφιακά παραγόµενων πλαστών χαρτονοµισµάτων αυξήθηκε. Για να 
παραµείνει µπροστά από τους παραχαράκτες, καθώς οι εξελίξεις στην τεχνολογία κάνουν την 
πλαστογράφηση ευκολότερη και φτηνότερη, η κυβέρνηση των Η.Π.Α. σκοπεύει να ανασχεδιάζει 
το νόµισµά της περίπου κάθε επτά µε δέκα χρόνια. Προς το παρόν, η κυβέρνηση των Η.Π.Α. δεν 
έχει σχέδια για τον ανασχεδιασµό του χαρτονοµίσµατος των $5 δολαρίων. Τα χαρτονοµίσµατα 
του $1 και των $2 δολαρίων δεν θα ανασχεδιαστούν. 
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